
Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι κ.κ.

Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, για θέματα αρμοδιότητας του ΕΛΓΟ -

ΔΗΜΗΤΡΑ, σας παραθέτουμε τα ακόλουθα:

Ανάμεσα στα κύρια αντικείμενα του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού - ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ -
ΔΗΜΗΤΡΑ) είναι και η διασφάλιση της ποιότητας των πιστοποιημένων αγροτικών προϊόντων
και τροφίμων, η προστασία της προέλευσης και της ταυτότητας τους, με τον έλεγχο της
νόμιμης χρήσης όρων, των συμβόλων και ενδείξεων (ΠΟΠ, ΠΓΕ κ.λπ.) και τους ελέγχους της
αλυσίδας παραγωγής-διακίνησης του γάλακτος και κρέατος στη χώρα.

Επιπρόσθετα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καταβόλλει κάθε προσπάθεια για τη διασφάλιση της
συνεχούς συμμόρφωσης των πιστοποιημένων επιχειρήσεων διενεργώντας ελέγχους τόσο
διοικητικούς και επιτόπιους, όσο και ελέγχους στην αγορά ή διασταυρωτικούς, καθώς και
δειγματοληψίες προϊόντων για εργαστηριακές αναλύσεις με αντικειμενικότητα και με αίσθημα
ευθύνης απέναντι στον μεγάλο αριθμό των επιχειρήσεων που ελέγχει, πιστοποιεί και επιβλέπει.

Μόνο για το προϊόν φέτα ΠΟΠ, που αποτελεί ένα από τις 116 καταχωρισμένες ενδείξεις
ΠΟΠ/ΠΓΕ που προστατεύονται, το έτος 2023 διενεργήθηκαν πολυάριθμοι διοικητικοί και 105
επιτόπιοι έλεγχοι σε επιχειρήσεις που παράγουν ή συσκευάζουν ή εμπορεύονται το εν λόγω
προϊόν. Στους παραπάνω ελέγχους διαπιστώθηκαν 28 παραβάσεις τις οποίες ο ΕΛΓΟ -
ΔΗΜΗΤΡΑ απέστειλε ως όφειλε στην πρωτοβάθμια επιτροπή παρατυπιών και παραβάσεων του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 8ι Τροφίμων για επιβολή κυρώσεων.

Για τη φ^^α ΠΟΠ, τα προηγούμενα έτη, ο ΕΛΓΟ — ΔΗΜΗΤΡΑ απέστειλε στην πρωτοβάθμια
επιτροπή παρατυπιών και παραβάσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 8ι Τροφίμων για
επιβολή κυρώσεων, 13 παραπομπές το έτος 2022, 11 παραπομπές το έτος 2021 και 6
παραπομπές το έτος 2020.
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Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
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Οι ανωτέρω αναφερόμενες παραβάσεις δεν αφορούν όλες νόθευση φέτας αλλά διαφόρων
τύπων παραβάσεις ως προς την κείμενη νομοθεσία. Οι 165 περιπτώσεις νόθευσης φέτας με
αγελαδινό που αναφέρονται στην εν λόγω ερώτηση δεν αντιστοιχούν στα τηρούμενα στοιχεία
του Οργανισμού μας και δεν είναι σαφές από πού προκύπτουν και για ποιο χρονικό διάστημα
ελέγχου.

Στόχος του Οργανισμού είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των ελέγχων και
του συστήματος πιστοποίησης, με στόχο την προστασία των συμφερόντων των παραγωγών,
την εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών στο προϊόν και την αποφυγή φαινομένων
παραπλάνησης τους.


